

“蛇舞新春·函谷祈福”

2025 函谷关大庙会新闻发布会举行

近日,2025 函谷关新春大庙会新闻发布会举行。本届函谷关大庙会以“蛇舞新春·函谷祈福”为主题,致力于将庙会打造成为黄河金三角地区最热闹的春节庙会,充分展现函谷关独特的文化魅力,给全国人民带来新春的吉祥和新年的好运。

庙会的宣传口号为“百万人欢聚福旺新年,逛函谷关新春大庙会,好看好玩好吃好热闹”。此次庙会计划举办 20 天,自 2025 年 1 月 28 日起至 2 月 16 日止,是一场充满年味的民间大庙会。在庙会上,

游客可以品尝各种美食、欣赏民俗表演、赏玩非遗技艺,同时还可以尽情享受冰雪乐趣,欣赏壮观的黄河景色。

庙会期间,函谷关景区每天将推出 120 余场的演出。《大秦烽云》《紫气东来》《秦王点将》《楚汉争关》也将复演升级。国内首个马上奔跑抖火壶,将亮相本次庙会。与此同时,景区新增水上独竹漂、南狮梅花桩等互动节目,延续整个春节。

2025 年春节到元宵节期间,函谷关镇东寨黄河观景台将以“黄河文化”“关寨

文化”为主题,开展丰富多彩的群众传统文化活动,让游客体验不一样的乡村旅游。

春节期间,灵宝市其他景区文旅活动也将丰富多彩。正月初一到初五,汉山景区将举办“蛇舞新春汉山红”——第二届汉山冰雪嘉年华活动,期间将举行射箭、投壶、对弈棋盘等游戏,让游客在雪地上找到属于自己的乐趣。娘娘山景区将开展豫西民俗主题年活动,游客可以在欣赏冰挂美景的同时,体验传统年俗,观看新年

摄影展,感受传统文化的韵味。同时,还将在该市市区和各乡镇开展具有浓郁地域特色和时代气息的灯会、村晚、文艺汇演、社火展演等民俗文化活动,满足广大群众和游客的需求。

为进一步提升函谷关新春大庙会的公众参与度和宣传力度,1 月 17 日至 2 月 16 日,函谷关景区将在抖音平台举办“函谷关大庙会抖音全民挑战赛”活动,进一步激发广大创作达人和游客对函谷关春节庙会的宣传热情。 许芳芳

灵宝火车站 2025 年春运启动
节前加开 14 趟临客

2025 年春运自 1 月 14 日起至 2 月 22 日止,节前 15 天,节后 25 天,共计 40 天。今年春运客流预计节前以务工、探亲客流为主,节后以探亲、务工、学生客流为主。灵宝火车站紧紧围绕“平安春运、有序春运、温馨春运”目标,根据旅客出行情况,及时调整运力,优化服务措施,用心守护旅客回家路。

1 月 14 日,灵宝火车站 2025 年春运启动,为迎接春运客流高峰,灵宝火车站在原有 24 趟列车的基础

上,春节前增开 14 趟临客,上行 8 趟、下行 6 趟,全力以赴满足广大旅客春运返乡需求。因车次信息变化较多,具体列车开行情况以铁路 12306 及车站公告为准,请旅客朋友们及时关注铁路 12306 及车站公布的动态信息,掌握列车运行情况,合理安排行程。

此外,灵宝火车站及时落实便民利民措施,候车厅提供免费充电桩,充电桩有五孔插座 USB/Type-C 接口,让旅客时刻保持“满

电”状态;提供免费卫生纸、洗手液,满足旅客清洁需求;提供温水洗漱,卫生间始终保持干净无异味,进一步提升旅客候车体验。

同时,灵宝火车站在春运期间努力争当春运安全先锋、服务旅客先锋、突击攻坚先锋,切实做到“两无三有”,努力实现“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”的目标,全力确保乘客安全、有序出行。

李建国

倡导移风易俗
弘扬文明新风

近日,灵宝市 2025 年“双节”期间返乡青年联谊会在涧西区举办。活动以“让婚姻始于爱 让彩礼归于礼”为主题,通过专题宣讲、互动游戏、分享经验、现场交流等方式,宣传文明婚嫁理念,积极倡导移风易俗,引导青年树立正确的婚姻观,大力营造和谐文明的社会氛围。

活动现场,灵宝市文明办、涧西区管委办相关人员以及返乡未婚青年、红娘工作室负责人等欢聚一堂。灵宝市文明办负责人以《传承与革新·共筑美满家庭》为题作专题宣讲,积极倡导文明婚嫁观念。涧西区管委办相关负责人汇报了移风易俗工作开展情况;两位红娘分享了成功婚嫁案例及恋爱技巧,手把手向青年传授“婚恋宝典”;返乡青年代表现场分享了婚姻观念以及对彩礼的看法等。游戏互动环节,在工作人员的引导下,与会青年积极参与击鼓传花、踩气球、抢凳子等趣味游戏,增进相互了解。

随后,活动现场举行了送“福”仪式,在场每个人都得到了专属于自己的“福”字。活动中,工作人员还向与会者发放了“除陋习·树新风”倡议书,倡导移风易俗,弘扬文明新风。 卫伟

“双节”期间
“廉味”浓

近日,灵宝市纪委监委开展了丰富多彩的廉政教育活动,将廉政教育融入节日、融入日常,以“体验式”“浸润式”方式,不断增强廉政教育的吸引力、感染力和影响力。

书香墨韵扬正气。该市纪委监委组织 20 余名年轻党员干部,到阳平二中观看清廉书画展。参展书画作品主题鲜明,立意深远,是书画艺术和廉洁文化完美融合,参观的纪检监察干部纷纷在作品旁驻足停留,品味廉政文化的魅力,培养党员干部尊崇清廉价值观,进一步强化廉洁从政意识。

以史为镜修德养。该市纪委监委组织党员干部到函谷关修德养廉馆参观学习,通过参观学习,领悟了老子《道德经》中蕴含的廉政文化精髓,沉浸式感受到传统文化中包含的廉政文化的魅力,从传统文化中汲取廉洁养分。

观红廉影片忆初心。该市纪委监委组织党员干部观看红廉影片《志愿军:存亡之战》。该影片重点聚焦抗美援朝战争中的铁原阻击战,影片生动诠释了伟大的抗美援朝精神。观后,大家纷纷表示,重温红色历史,要追寻革命先辈足迹,传承廉洁基因,赓续清廉血脉。 杨蓓蓓

本版由灵宝市委宣传部与本报联办
稿件由灵宝市委宣传部提供



1 月 21 日,随着春节脚步的临近,在灵宝市涧东区函谷社区党群服务中心,由函谷社区联合灵宝市青年志愿者开展的“志愿暖冬 新春送福”义写春联志愿活动,吸引了来自华中科技大学、郑州美术学院等 46 名返乡大学生,大家欢聚一起,挥毫泼墨,书写了 300 余副春联。 许晓伟 摄影报道

灵宝市纪委监委驻市交通局纪检监察组:

跟进监督 让巡察整改成果“颗粒归仓”

日前,灵宝市纪委监委驻市交通局纪检监察组聚焦巡察反馈意见,重点围绕责任单位巡察反馈问题的整改措施、整改实效,举一反三自查的问题和整改情况,干部作风特别是领导干部作风转变情况,建章立制、形成长效机制等情况,对该局巡察反馈问题整改落实

情况进行专项监督检查。

检查组采取听取汇报、查看资料、个别谈话等方式,问实际成效,看建章立制,共督导该局党组织巡察整改任务 102 条,新建制度 12 个,修订完善制度 25 个。

“我们将继续把巡察反馈问题整改作为政治监督的重要内容,督

促监督单位把巡察整改过程变成解决问题、建章立制、推动工作的过程,让巡察整改成果‘颗粒归仓’。”该纪检监察组负责人表示,下一步,将坚持问题导向,以强有力的政治监督,扎实推动巡察反馈问题整改落地见效,强化跟踪问效,持续巩固整改成效。 赵圆圆